Назначение норм надежности по элементам

Существуют различные приемы распределения норм показателей надежности:

по принципу равнонадежности элементов;

с учетом существующего соотношения показателей надежности элементов;

с учетом перспектив совершенствования элементов;

с учетом стоимости проектирования, производства и эксплу​атации элементов.

Выбор того или иного способа распределения норм показателей надежности зависит от имеющейся информации о проектируемом объек​те.
Пример 1.

Исходные данные:

количество элементов (блоков) в устройстве n;

заданное время эксплуатации устройства t;

вероятность безотказной работы устройства за время эксплуатации Р(t);

для безотказной работы объекта необходима безотказная работа всех элементов.
Требуется определить: интенсивности отказов каждого элемента (i
Примем, что элементы равнонадежны, тогда имеем

 P(t)=[Pi(t)]n ; 
(=n(i  

В соответствии с условием задачи известны P(t), t. 

Из выражения 
   P(t) = exp (– (t)
или для малых значений (t (меньше 0.2) 

P(t) = 1 – (t
можно определить (  и, соответственно, (i      
(i = (/n.
Пример 2. В условиях предыдущего примера, считая что устройство состоит из четырех блоков А1, В1, С1, D1, назначить требуемые значения интенсивностей отказов каждого блока (a1, (b1, (c1, (d1, если при рассмотрении прототипа объекта установлено, что блоки А0, В0, С0, аналогичные проектируемым, имеют интенсивности отказов (a0; (b0; (c0.
Так как прототипа для блока D1 не имеется, то расчет (d1 проводится аналогично рассмотренному примеру, считая блоки равнонадежными.

Для распределения значений показателей надежности по оставшимся блокам учтем существующее соотношение интенсивностей отказов блоков  прототипа. 
При последовательном на логической схеме соединении блоков доля отказов в оставшейся части объекта из-за отказов  j-го блока равна
kj = (j/(об,

где (об – интенсивность отказов объекта без блока D1; (об=( - (d1
(j   – интенсивность отказов j-го блока.

Значение ( находим из соотношения

P(t) = exp(- (t).

Нормы надежности для оставшихся блоков А1, В1, С1:

(a1 = kа((об;

(b1 = kb((об;

(c1 = kc((об.
